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Müzik. Sahnede ateşin yanında ellerini ısıtan Petrus’u görürüz. Ondan biraz ilerde oturan bir kadın onu izlemektedir. Müzik yavaş yavaş duyulmaz olur…

Kadın:  (İzleyicilere konuşarak.)  Onu fark ettim, çünkü ateşin çevresinde onun karşısında oturuyordum; emin oluncaya kadar ateşin ışığında onun yüzünü dikkatle süzdüm. Sonra, “Sen de Nasıralı İsa ile olanlardan biriydin” dedim. Ama o, inkar etti ve ne dediğimi anlamadığını söyledi! Buna inanamadım! Eh, tabii, ben baş kahinin hizmetkarıyım, bu yüzden şaşırmamam gerekirdi aslında… Dindar kişiler bizden daha iyi olduklarını düşünürler hep, ama onların hepsi sadece bir araya gelmiş ikiyüzlülerden başka bir şey değildirler! Hepsi de öyledir!

(Sahnede karşıdan karşıya geçer, Petrus ona sırtını döner.) Bu durum beni gerçekten rahatsız etti, çünkü haklı olduğumu biliyordum. Ben onu Celileli ile birlikte görmüştüm, ama şimdi bu konuda yalan söylüyordu. Diğer kişilere döndüm ve şöyle dedim: “O adam kesinlikle onlardan biri!” O ise, onlardan biri olmadığı konusunda kesin bir şekilde tekrar ısrar etti!

(Sahnenin sol tarafına geçer.) Daha sonra kalabalıktan bir başkası da onun, onlardan biri olması gerektiğini söyledi, çünkü konuşurken kullandığı Celile aksanı kendisini ele veriyordu. Sonra o gerçekten kızgın ol…

Petrus: (Bağırarak konuşmayı yarıda keser…) Yemin ederim ki, ben onu tanımıyorum!!!

Müzik. Petrus ağlamaya  başlar ve müzik hafifleyerek sona ererken sahneden dışarı çıkar. Meryem ve Marta aralarında konuşarak sahneye girerler. “Kadın” sahnenin sağında görünürler.
Marta: İsa öyle terkedilmeyi hak etmedi. Hepsi kaçtı.

Meryem: Hiçbir anlam veremiyorum buna. Düşünmek bile çok üzücü.

Kadın: ‘İsa’ dediğinizi mi duydum? Nasıra’lı İsa hakkında mı konuşuyorsunuz?

Marta: Evet, eğer onun hakkında bir şeyler duyduysan, çarmıha gerildiğini de duymuşsundur?

Kadın: Evet biliyorum. Ama siz sanki onu şahsen tanıyormuşsunuz gibi konuşuyorsunuz!

Meryem: Evet onu tanıyorduk. Arkadaşımızdı. Aslında arkadaştan da öteydi.

Kadın: Gerçekten mi? Onu mucize yaparken gördünüz mü hiç? Hatta İnsanlara şifa verdiğini de duydum!

Meryem: Kardeşimiz Lazar çok hastaydı. Gelip ona şifa versin diye İsa’ya haber yolladık. Fakat İsa vardığında kardeşimiz zaten ölmüştü.

Kadın: Öyle mi? Çok üzüldüm.

Marta: Dahası var! Ben ona, eğer zamanında gelmiş olsaydı, erkek kardeşimin ölmemiş olacağını söyledim. Bana “Diriliş ve Yaşam Ben’im, Marta! dedi” (düşünceli bir şekilde tekrar eder…) “Diriliş ve Yaşam Ben’im!” 

Kadın: Birini ölümden dirilttiğini duymuştum. Demek o senin kardeşindi?!

Meryem: (Marta’ya…) Ne kadar kızdığını ve üzgün olduğunu hatırlıyor musun? Bizimle birlikte ağlıyordu. İnsanlar, “Lazar’ı ne kadar da çok seviyormuş” dediler.

Kadın: Evet, ama onu tekrardan diriltti. O zaman neden ağlıyordu?

Meryem: Çünkü bize sadece bir mucize değil aynı zamanda kendini de veriyordu.

Marta: Ve şimdi de Mecdeli Meyremden kendisinin de ölümden dirildiği haberini aldık. Tıpkı kardeşimiz Lazar gibi!

Meryem: Marta, Onu bulmalıyız! İstediğim tek şey Onu bir daha görmek. (Dışarı çıkarlar.)
Işıklar söner, sonra tekrar yanar. Petrus yukarda durmuş, (bir kutunun üzerinde ya da bir kürsünün arkasında) kalabalıklara (toplananlara)konuşmaktadır.

Petrus: “Rabbin her zaman benimle birlikte olduğunu biliyorum. Sarsılmam, çünkü o hemen yanı başımdadır. Yüreğimin sevinçle dolu olmasına ve ağzımdan övgüler çıkmasına şaşırmıyorum! Bedenim umut içinde dinleniyor. Çünkü sen canımı ölüler diyarına terk etmeyecek ya da Kutsalı’nın mezarda çürümesine izin vermeyeceksin. Sen bana yaşam yolunu gösterdin ve varlığınla bana harika sevinç vereceksin.”

Kadın: (Kalabalığın içinde bulunan biri olarak dinliyor) Bu, aynı adam mı? Ona ne oldu böyle?

Petrus: Sevgili dostlar, söylediklerim hakkında düşünün! Davut, geleceği görüyor ve Mesih’in dirileceğini önceden bildiriyordu. Bu peygamberlik ölümden dirilen İsa’dan söz ediyordu ve biz hepimiz bunun tanıklarıyız. Ve o bugün daha önce söz vermiş olduğu gibi Kutsal Ruhu’nu üzerimize döküyor!

Kadın: (Petrus’a) Ben onu tanımana rağmen senin onu inkar ettiğini işittim. Sen onu üç kez inkar ettin! 
Petrus karşıdan karşıya geçerek kadının yanına gelir.
Petrus: (Utanmıştır..) Evet, ben onu üç kez inkar ettim. Ve İsa mezardan dirildikten sonra onu tekrar gördüğüm zaman, bana üç kez onu sevip sevmediğimi sordu. “Beni seviyor musun?” “Petrus, beni seviyor musun?” “Beni seviyor musun?” Ve her defasında ona verdiğim yanıt şu oldu: “Evet Rabbim, seni sevdiğimi biliyorsun!” Ve İsa bana üç kez halkı ile ilgilenmemi söyledi. “Koyunlarımı otlat” dedi. Bu, inanılmaz bir şey, biliyorum.

Kadın: Inanamıyorum! Ben oradaydım. Seni nasıl bağışlayabildi?

Petrus: Zaten tüm mesele bağışlamakta… Bazen, onu çok kötü bir hayal kırıklığına uğrattığım için beni seçtiğini düşünüyorum. Anlayan birine ihtiyacı olduğu.

Kadın: Neyi anlayan birine?

Petrus: Umudun dışında bırakılan hiç kimse yoktur, hiç kimse. 
Müzik başla. Meryem ve Marta Petrusu katılıyor. Kadını çekip onları izliyor. Nihayet o bir karar verir.

Kadın: Bekle! Beni bekle!
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