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Sahne Düzeni: Oyuncular seyirciye arkalarını dönmüş dizlerinin üstünde/ayakta yüzleri devasa büyüklükteki çarmıhı izlerken başlangıç yaparlar. Birer birer sahneninin sağından otasına doğru ilerlerken repliklerini tekrar eder ve sonra sola doğru sahne alırlar.

Kayıt 1: Tanrım, Tanrım, beni neden terk ettin? Niçin bana yardım etmekten, haykırışıma kulak vermekten uzak duruyorsun? Ey Tanrım gündüz sesleniyorum, yanıt vermiyorsun, gece sesleniyorum, yine rahat yok bana.
Müzik yavaşlar: Meryem sahnenin ortasına doğru ilerler.

Magdalalı Meryem: Hissettiğim yanlızlık ve terk edilmişlik duygusuydu ve bir kurtuluşum yoktu. Namussuz, Fahişe!! Deli diye çağırılıyordum, Şeytan.... ve sanırım bu doğruyduda yani söyledikleri herşey. Size bir şey söyleyeyim mi, ne zaman böyle bir durumla karşı karşıya kalsanız işte o zaman yapa yanlızsınızdır. Kimsenin bana yardım edecek kadar yüreği  cesareti yoktu – tam tersine ne zaman alay edilsem yada kullanılsam hep görmezden gelirlerdi. Hangisi daha kötüydü bilmiyorum. Eminim herkes çaresiz ve iflah olmaz olduğumu düşünüyordu. Doğruydularda, bunun için bir mucize gerekiyordu.

İşte bir gün İsa oradaydı. Bazıları Onun Tanrı’nın Oğlu olduğunu söylüyordu. Tanrı’yı hep masumları ve ona itaat edenleri kollayan bir Tanrı olarak düşünmüştüm. Sadece doğruyu bulanları umursayan. Kafasını dönüp bir kere daha bana bakacağını düşünmedim bile. Ama baktı. Daha da ötesi tamamen beni okuyordu. Acımı ve kederimi gördü, benden geriye ne kaldıysa onu görebiliyordu. Beni yargılamadığına da çok şaşırmıştım. Bana acımıyordu yada yüzünü utançla çevirmiyordu öteye. Aslında Onun beni bulmak için geldiğini hissetmiştim... yaralarımı sarmaya gelmişti.

(Çarmıha döner ve bakar) İşte Ona olanlar yalanlamalar, alay edilmeler, suçlamalar ve işkence görmeler. (Seyirciye döner) Onu çarmıhta gördüğümde biliyordum bu benim gibi insanlar içindi.

Kayıt 2: Ama ben bana göre bir solucandım insan bile değil. İnsanlığın yüz karası, herkes tarafından ayıplanan. Beni gören herkes benimle alay ediyordu. Burun kıvırıp başlarını sallayarak “ Rabbe güvenen bumudur. O zaman görelim Rab kurtaracakmı. Eğer Rab onu sandığı kadar seviyorsa bakalım kurtaracakmı” diyordu.

Müzik yavaşlar: Meryem sahnenin soluna doğru ilerler, Zekeriya sahnenin ortasına doğry yeri alır.

Zekeriya: Kendime insanım demeye bile hakkım yok. Herkes tarafından nefret ediliyordum ve bunada şaşırmıyordum. Parayı çok seviyordum, ona sahip olmak için insanları kandırmaya bile razıydım, kendi yakınlarımı bile! Hiçbirşey umrumda değildi!

Herşeye bahane bulmak çok kolaydı. Hayatta kalmalıydım öğle değil mi? Eğer bazı insanların hayatta hiçbirşeyleri yoksa bu benim suçum değildi, bu sadece onların kaderiydi. Herşeyin değerini para ile biçiyordum hatta kendi değerimi bile.

Rab beni gördüğünde bana ismimle seslendiğinde herşey değişmişti. Herkesin önünde evime geleceğini ve misafirim olacağını ilan etmişti. Benden hoşlanmayanlarda bu duruma en az benim kadar şaşırmışlardı!

O güne kadar herhalde hayatımda ilk defa bencilce olmayan bir şey yapmıştım- ve Rab’te bunu biliyordu, ama genede o bana sanki değerli biriymişim gibi davrandı. Buda bana değerli bir insan olmak isteme arzusu verdi. Aslında Onun sevgisi etrafımdaki herşeyi farklı görmemi sağlamıştı.

(Arkasına döner ve çarmıha bakar) Onu çarmıhta gördüğümde benim hak ettiğim cezayı düşündüm. 

Kayıt 3: Kükreyerek avını parçalayan aslanlar gibi ağızlarını açıyorlar bana. Su gibi dökülüyorum, bütün kemiklerim oynaklarından çıkıyor. Yüreğim balmumu gibi içimde eriyor. Gücüm çömlek parçası gibi kurudu, dilim damağıma yapışıyor.
Müzik yavaşlar: Zekeriya sahnenin sağına doğru ilerler, Ferisi sahnenin ortasına doğru ilerleyerek yerini alır.

Ferisi: Onu parçalara ayırmak istedim! Nezaman Onun hakkında bir haber duysam yada Onu konuşurken duysam, kızgınlıktan ve öfkeden miğdem ağzıma geliyordu. Ben bir din adamıydım oysaki o sadece bir fakirdi, bir cahil... bir hiçti! Ne cesaretle bizden daha iyi olduğunu idia edebiliyordu, biz Tanrı’nın seçilmiş çoçuklarıydık! Bizler hayatlarını Tanrı’ya hizmet etmek için adayanlardık.

İnsanlar bana itimat ederdi. Nezaman yaşamla ilgili önemli bir soruları yada endişeleri olsa hep bana sorarlardı ve cevaplarını da alırlardı. Tanrı gerçekten kimdi ve bizden beklentileri nelerdi bilmiyordum. Rab ve Onun öğrettikleri bu duruma meydan okuduğunda çok öfkelenmiştim. Beni suçlayabilirsin? Biliyordum eğer onu suçlayabileceğim kadar delil toplarsam Onu işte o zaman mafedebilirdim.

Bu yüzden Onu sadece izledim ve dinledim. Rab İsa’nın ne konuştuğunun bile farkına varmamıştım. Benim bildiğim Tanrı kızgındı ve memnun etmesi zor bir Tanrıydı. Oysaki İsa Tanrıdan bahsederken kaybolmuş çoçuklarını arayan bir Baba gibi bahsediyordu. Seven bir Tanrıydı suçlayan değil. Bunun gerçek olduğuna inanmaya başladım çünkü İsa gerçekti. O tıpkı hep olmak istediğim ama hiç olamadığım gibiydi. O dürüstü. Kimse onun konuştuğu gibi konuşmuyordu. Kendimi şimdi gerçekten olduğum gibi görmeye başlamıştım... ve gördüklerimden de hiç hoşlanmamıştım. Tövbe ettim ve hayatımda ilk defa kendimi bir sahtekar gibii hissetmedim. 

İsa yakalandığında Onun hakkında düşündüklerim tamamen değişmişti. (Çarmıha döner ve bakar). Onun ölümüne dayanamazdım. Onu çarmıhta gördüğümde işte o zaman biliyordum bu benim gibi insanlar içindi. 

Kayıt 4: Köpekler kuşatıyor beni, kötüler sürüsü çevremi sarıyor. Ellerimi, ayaklarımı deliyorlar. Bütün kemiklerimi sayar oldum. Gözlerini dikmiş bana bakıyorlar. Giysilerimi aralarında paylaşıyor, elbisem için kura çekiyorlar.
Müzik yavaşlar: Ferisi sahnenin sağına doğru ilerler.

Gözlemci: Başladığında hiç birşeyi yoktu. İsa Kutsal topraklarda öğrencileri ile seyehat ederken sadece vaaz veriyordu ve insanları iyileştiriyordu. Bir evi bile yoktu ve sırtındakiler hayatta sahip olduğu tek şeydi.

Rab İsa bir akşam arkadaşımın evine yemeğe davet edildi. Herzamanki gibi etrafında onu takip eden bir sürü insan vardı ve evin önünde tolandılar. Herkes mümkün olduğu kadar Onun yakınına gelmeye çalışıyordu. İnanılmaz birşey oldu. Bir kadın kalabalığı aşıp ağlayarak İsa’nın ayaklarının önüne çöktü. Kadının gözünden akan yaşlar Rab İsa’nın ayaklarını ıslatıyordu. Sonra kadın saçlarını kullanarak Onun ayaklarını silmeye başladı! Ama hepsi bukadar da değil! Daha sonra kadın Rab İsa’nın ayaklarını öperek üzerine parfüm döktü! Hepimiz bu mazarayı şaşkınlıkla izledik.

Kabul etmeliyimki olanların tamamı beni epey rahatsız etmişti. Bilemiyorum olanlar kadın için mi daha utanç vericiydi yoksa Rab İsa için mi. Bu şaşırtıcı duygu dolu bir gösteriydi. Yani uygunsuz bir davranıştı. Bana göre bu gösteriden başka bir şey değildi. Bu durumu hepsinden daha da kötü yapan şey kadının sahip olduğu kötü itibarıydı, o bir günahkardı! R onu neden durdurmadı anlayamamıştım. Aksine kadını savunmuştu! Şöyle açıkladı; kadın günahlarının ne kadar büyük olduğunu biliyordu, bağışlandı, çünkü onun sevgiside büyüktü.

Bunu çok daha sonra R’nin yardımına ihtiyacım olduğunda anlamıştım, her nekadar Onun yardımını hak etmediğimi bilsemde. R’in beni redetmesi için o kadar çok sebebi vardıki. Ama O beni reddetmedi. Hatta bu fırsatı kullanıp beni suçlamaya veya yargılamaya bile çalışmadı-tıpkı benim o kadına yaptığım gibi- kısacası O bana asla benim diğer insanlara davrandığım gibi davranmadı. Bu bir lütuftu ve bu benim için sonsuz sevginin başlangıcıydı.

(Çarmıha döner ve bakar) Hatırlıyorumda o kadının sevgisi bizi ne kadar utandırmıştı. Ama ne zaman Onu çarmıhta gördüm, işte o zaman şöyle düşündüm – Hayır o kadın o gün orada doğru şeyi yapan tek kişiydi. (Sahnenin solunda duranların yanına gider)

Magdalalı Meryem: Acı çekti büyük acılara katlandı. İşin gerçeği çektiği sadece bizim acılarımızdı-bizim çirkinliklerimiz, tüm yanlışlarımız.
Zekeriya: Bütün cezalarımızı çekerek bizleri iyileştirdi, bizi huzura kavuşturan cezalarımız artık Onun üzerindeydi ve Onun yaralarında biz şifa bulduk. 

Ferisi: Ve şimdi Onun bu fedakarlığı sayesinde biz Tanrıyla barıştık. 

Ne büyük bir sevgidir bu!!!
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