Lazar ve Zengin Adam
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Dekor: İsa ve İbrahim yerden daha yüksek bir zeminde durmaktadırlar. Lazar onlara göre aşağıda sahne sağında, Zengin Adam ise sahne solunda durmaktadır.
İsa: Benim adım İsa. Bu da İbrahim. Eminim adını duymuşsunuzdur. 
İbrahim: Sizlere dünyada yaşayan iki kişiyi tanıtmak istiyoruz. Biri Lazar adında fakir ve evsiz bir adam. Diğeriyse oldukça zengin bir adam.
İsa: Zengin adam hatta bütün hayatını lüks içinde yaşamış.
Zengin Adam: Aynen öyle! Şu giysilerime bakın! Bütün günümü kadife koltuklarda uzanarak, kuzu eti yiyerek, kase kase şarap içerek geçiririm.
İbrahim: Oysa kapısının önünde hasta ve açlıktan ölmek olan Lazar yatarmış. Zengin adamın çöpe atılan yemek artıklarına bile razıymış. 
Lazar: Bana bak! Hayatımı akıyor. Eskiden umudum vardı, ama artık tek yapabildiğim, kaybettiğim herşeyin verdiği acıya dayanmaya çalışmak.
Zengin Adam: Ben hiç de pişman değilim! Neyim varsa hakkımla kazandım. Bana kimse bunları vermedi, kimse yardım etmedi! Oysa kapımda yatan şu adam bağış bekler!
İsa: (Lazar’a) Güç sahibi insanlara güvenme; onlardan sana yardım gelmez. Ama şunu bil ki son nefeslerini verdiklerinde bütün tasarılarıyla beraber toprağa dönerler.
[Note: This section is fast and intense.]


Lazar: Kabul ediyorum, kıskandım o kadar kibirli  insanın kötülüklerine rağmen refaha erdiklerini görünce. Zenginler sanki acı ve eziyet çekmeden yaşıyorlar. Tamamen emniyetteler.
Zengin Adam: Niye kendimi emniyette hissetmeyeyim ki? Gelecek bir felaket varsa niye onu düşüneyim? Ülkemin bazı sorunları olabilir ama benimle ne alakası var?
Lazar: Vücutları sağlıklı ve güçlü. Diğer insanlar gibi sorunları yok, diğer herkes gibi dert içinde yaşamıyorlar.

Zengin Adam: Evet, doğru. Keyif yapmasını biliyorum. Arp eşliğinde şarkı söylerim. Aynı Davut gibi sözlerini de kendim yazarım!
Lazar: Takı takar gibi kibir takınırlar. Zulümle giydirirler kendilerini. Zenginler arzuladıkları herşeye sahiptirler!
Zengin Adam: Kaderde varmış! (Omuz silker) Ben ne yapayım?
Lazar: Kalbimde kin beslediğimi biliyorum. (Duraksar) Ama bunu da biliyorum - Rab sadık. Aşkı asla bitmez! Buna inanıyorum. Bunun doğru olduğunu biliyorum.

Zengin Adam: Ne saçmalıyorsun Lazar? Al sana biraz bozuk para. (Bozuk paraları Lazar’a atar) Hadi sus şimdi! Çektiğin acılar yüzünden delirmişsin!
İbrahim: (Acil olarak) Tanrı’nın seni davet ettiği sonsuz yaşama sımsıkı tutun, Lazar. Sen Rab’be aitsin. Seni elinde tutup muhteşem bir yere götürüyor.
Lazar: Evet! (Dua ederek...) Rab, gökte senden başka kimim var? Dünyadaki herşeyden çok seni arzu ediyorum. Sağlığımdan olabilirim, ruhum güçsüz düşebilir, ancak Tanrı kalbimin gücü olacaktır. O sonsuza kadar benimdir.
Zengin Adam: Lazar, sana hayret ediyorum! Sürekli ölümün eşiğindesin ama bir türlü ölmüyorsun! Neyse, yemek vakti gelmiş. (Çıkar)
Lazar: Asıl, Tanrı'ya yakın olmak ne güzel! Benim sığınağı Egemen Rab'dır.  
İbrahim: Tanrı’nın dediklerini hatırla: “Beni sevenleri kurtarırım. Adıma güvenenleri korurum...”
İsa: ...”Bana seslendiklerinde cevap veririm; Sıkıntıda onlarla beraber olurum. Onları kurtarıp yücelteceğim. Onları uzun ömürle ödüllendirip onlara kurtuluşumu vereceğim.”
Lazar: (Kalkar) Evet! Rab’be övgüler olsun! Tüm varlığım Rab’be hamdetsin. Yaşamım boyunca Rab’be övgüler sunarım. Son nefesimle bile Tanrı’ya övgü ezgileri söylerim.
İsa: (Seyircilere...) Sonunda fakir adam Lazar ölmüş ve melekler tarafından İbrahim’in yanına götürülmüş. (Lazar gidip İbrahim ve İsa’nın arasında durur.)
Lazar: Rab’be övgüler olsun! Onun sadakati yücedir. Tanrı mirasımdır!  
İsa: Zengin adam da ölmüş ve gömülmüş. Ruhu da ölülerin diyarına gitmiş. Orada acı çekerken uzakta İbrahim’i ve yanında duran Lazar’ı görmüş.
Zengin Adam: (Daha uzakta durur. Bağırarak...) Ey babamız İbrahim, acı bana! Lazar’ı gönder de parmağının ucunu suya batırıp dilimi serinletsin. Bu alevlerin içinde azap çekiyorum.
İbrahim: Oğlum, hatırlarsan yaşamın boyunca sen istediğin herşeye sahiptin. Lazar’ınsa hiçbir şeyi yoktu. Şimdi de o burada teselli ediliyor, sen de azap çekiyorsun. Hem aramızda kocaman bir uçurum var. Ne buradan size gelmek isteyenler gelebilir, ne de oradan kimse bize gelebilir.
Zengin Adam: Lütfen İbrahim baba, bari Lazar’ı babamın evine gönder. Beş kardeşim var. Onlarda bu ıstırap yerine düşmesinler diye Lazar'ın onları uyarmasını istiyorum.
İbrahim: Musa ve peygamberler onları uyardı zaten. Kardeşlerin onların yazdıklarını okusunlar.
Zengin Adam: Hayır, İbrahim baba, okumazlar! Ancak ölüler diyarından biri onlara giderse tövbe edip Tanrı'ya adarlar kendilerini.
İbrahim: Musa’yı ve peygamberleri dinlemezlerse, ölümden biri dirilse bile dinlemezler. (İsa’ya bakarak) Öyle değil mi, Isa Mesih? 
 İsa ne yazık ki başını salladı. Hepsi birlikte çıkarlar.
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