Zayıflık ve Yücelik

Sessiz: Kanım şu ki, bu anın acıları, gözümüzün önüne serilecek yücelikle karşılaştırılmaya değmez. (Romalılar 8:18)

Okuyucu 1: Elçi Pavlus ona bedende bir dikenin, işkence etmesi için Şeytan'ın bir meleğinin verildiğini söylemişti. “Bundan kurtulmak için Rab'be üç kez yalvardım. Ama O bana, ‘Lütfum sana yeter. Çünkü gücüm, güçsüzlükte tamamlanır’ dedi.”
Bu dikenin tam olarak nasıl bir şey olduğunu bilmiyoruz. Ama Tanrı’nın Pavlus’un yaşamına sıkıntı girmesine ve bu sıkıntıların onu zayıflatmasına izin verdiğini biliyoruz. Ondan kurtulmak için Pavlus Tanrı’ya üç kez yalvarmıştı.
Tanrı her zaman sıkıntımızı bizden almaz. Zayıflıklarımız sınırlılığımızın farkına varmamızı sağlar. Tanrı’nın gücü o zaman bizim için bir gerçek olur. Tanrı o zaman bizim için gerçek olur.

Okuyucu 2: Bu biraz gizemli bir şey ama zayıflıklar ve sıkıntılar aracılığıyla Tanrı’nın yüceliğini deneyimleriz. Mesih’in sıkıntısına ortak olmak bizi ona yaklaştırır. Daha çok onun gibi oluruz. Bundan daha büyük bir armağan yoktur. 
Pavlus buna şöyle karşılık vermişti: “İşte, Mesih'in gücü içimde bulunsun diye güçsüzlüklerimle sevinerek daha çok övüneceğim..” (2. Korintliler 12:7-10) 
Tanrı bazen yüceliğimizi artırmak için konforumuzu azaltır. 

Okuyucu 3: İsa İzmir kilisesine şöyle demişti: “Çekmek üzere olduğun sıkıntılardan korkma!” Sıkıntılar kaçınılmazdır, onları beklemeliyiz. Ama İsa bize korkmamamızı söyledi çünkü Tanrı kötülüğü iyilik için kullanır.
Güç ve zayıflık Hristiyan yaşamında sağ ve sol ayak gibi birliktedir. İkisi de olmadan yürüyemezsiniz. Güç zayıflığın zıttı değildir. Zayıflık gücü etkinleştirendir. Mesih’in bizim için çektiği sıkıntı, Tanrı’nın gücünü ve bilgeliğini açığa çıkardı. 

“Tersine, Mesih'in acılarına ortak olduğunuz oranda sevinin ki, Mesih'in görkemi göründüğünde de sevinçle coşasınız.” (1. Petrus 4:13)

Okuyucu 4: Tanrı her duaya cevap vermediğinde bunun kötü haber olduğunu düşünürüz. Ama Tanrı bunu yüceliğimizi artırmak için kullanmayı planlar. Yücelik Tanrı’nın bizde, bizzat kendi bilincimizde açığa vurduğu sevgisi, yaşamı ve özgürlüğüdür. 
Onun yüceliğine ortak olmak bizi güçlü insanlar yapar. Eğer Tanrı’ya güvenirsek havadaki sis gibi görünen sıkıntılar bizi onların asla sarsamadığı bir dağ gibi yapar.
Tanrı’ya evet dediğimizde, özellikle de sıkıntıdayken bunu yaptığımızda, kalbimizin içsel anlayışı açılır. Tanrı’nın kutsallığı bizim için gerçek olur. Pavlus’un buna sevinmesi boşuna değildi; sevinirken hayatındaki diken ondan alınmamıştı bile! 

Okuyucu 5: Şeytan dikenli mesajlarla cesaretimizi kırmak isteyebilir. Ama Tanrı’nın o dikenlerle ilgili bir amacı vardır. Siz Tanrı’nın size verdiği mesajları anlamaya bakın. 
Şeytanın mesajı şöyle der: “Bak, Tanrı iyi değil!” Tanrı’nın mesajı ise şöyledir: “Beni hayatına çağır. Bana güven. Bana dayan. Gücün benim. Ben sıkıntılarından çok daha güçlüyüm. Bunları kullanarak seni olmak istediğin kişi yapıyorum.  
Özgürlüğünüz ve gelişiminiz hangi sesi dinlediğinize bağlıdır.

Okuyucu 6: Tanrı artık hayatınıza bir fayda getirmez olduğunda, gözünüze güzel görünmez olur. Ya da belki şimdiye kadar hiç öyle görünmemiştir. Ama Pavlus Tanrı’yı sevmiş ve şöyle yazmıştı: “Bu nedenle Mesih uğruna güçsüzlükleri, hakaretleri, zorlukları, zulümleri ve darlıkları sevinçle karşılıyorum. Çünkü ne zaman güçsüzsem, o zaman güçlüyüm.” 
Pavlus bu dikeni Mesih’in uğruna kabul etmişti. Onun sevgisi sayesinde sıkıntıya katlanma gücü vardı. Bir başka zaman İsa öğrencisi Petrus’a üç kez onu sevip sevmediğini sormuştu. Üç kez ona ‘Petrus, beni seviyor musun?’ diye sordu. İsa bize de aynı soruyu sorar, hem de birçok kez.

Okuyucu 7: En sevdiğiniz yiyeceğin içindeki malzemeleri ayrı ayrı yerseniz tadını beğenmezsiniz; hatta bu sizi hasta bile edebilir. Ama tüm malzemeler bir araya geldiğinde ve piştiğinde lezzetli bir yemek ortaya çıkar. Tadını beğenmediğiniz malzemeyi hor görmeyin. Bırakın Tanrı mutfak şefiniz olsun; hayatınızı tamamlaması için sabredin.
Bizzat Tanrı’nın yüceliği, hayatı, sevgisi, güzelliği ve özgürlüğü ruhunuzda büyüyor. Her zorlukta daha da gelişiyorlar. İsa’nın acılarına ortak olarak onun yüceliğine de ortak oluruz. 
Sessiz: Eğer Tanrı'nın çocuklarıysak, aynı zamanda mirasçıyız. Mesih'le birlikte yüceltilmek üzere Mesih'le birlikte acı çekiyorsak, Tanrı'nın mirasçılarıyız, Mesih'le ortak mirasçılarız. (Romalılar 8:17)
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